



Стелные Сизвестия

№7 (10545)
СУББОТА
28 ЯНВАРЯ
2017 ГОДА

Большеглушицкая районная газета Основана 25 июля 1930 года

■ ОБРАЗОВАНИЕ

«Свет знаний детям я несу...»



Первый учитель для каждого человека имеет важное значение и остается в нашей памяти на всю жизнь, ведь во многом именно он формирует личность ребенка, раскрывая его задатки. В их числе Анжелика Александровна Мокшина. Как молодой педагог, работающий в сельской местности, она стала обладательницей подъемных средств, а еще получает ежемесячную доплату от губернатора. ---> 2 стр.

■ СЕЛО. ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Готовимся к посевной

В весеннюю посевную кампанию 2017 года сельхозтоваропроизводителям Большеглушицкого района потребуется 6637 тонн семян зерновых и зернобобовых культур. По состоянию на 25 января хозяйства района полностью обеспечены посевным материалом. На сегодня ведется его подработка и проверка качества.

В целом по району объем кондиционных семян составляет 95 процентов, из них семян элиты засыпано 585 тонн, остальные семена высоких репродукций. В планах хозяйств провести сев только кондиционными семенами. В связи с чем в данное время направлены все усилия на доведение качества семян до посевных кондиций.

По информации Управления сельского хозяйства

«Голоса Юных»

Совсем недавно проходил Областной краеведческий конкурс творческих работ "Голоса Юных", организованный журналом "Самарская Лука" совместно с Центром социального и межкультурного партнерства "Содружество" при поддержке министерства образования и науки Самарской области.

В конкурсе рисунков приняла участие Серафима Малаканова - воспитанница изостудии "Юный художник" Дома детского творчества (рук. Н.В.Обидина). В итоге получила диплом и журнал, в котором размещены конкурсные работы.

Соб.инф.

Двадцать пятый клиент

Текущий год для Центра социального обслуживания является юбилейным - с момента создания ему исполняется 25 лет. В связи с этим запланированы необычные и интересные мероприятия, а также акции, одна из которых называется "25-й клиент". И вот 25 января в отделении социальной реабилитации чествовали первого участника данной акции. Двадцать пятый клиентом стала жительница села Мокша Антонина Александровна Жданова, ей вручили сладкий приз. Акция будет продолжена.

Виктория Федорова, культорганизатор ЦСО

■ НОВОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Острые вопросы

В понедельник, 23 января, глава района А.В. Грибеник провел еженедельное оперативное совещание, на котором присутствовали главы сельских поселений, заместители главы района, руководители служб жизнеобеспечения района.

По-прежнему одним из самых острых остается вопрос погашения задолженности за потребленные энергоресурсы. По данной теме выступил заместитель главы - начальник отдела по экономике и инвестициям администрации района С.В.Рыжов. Он отметил, что общая задолженность по району составляет свыше 7,2 млн. рублей, из них 4,9 млн. - за газ и 2,3 млн. - за электроэнергию.

Принимая во внимание значительную сумму задолженности со стороны предприятий ЖКХ, глава района дал распоряжение проанализировать затраты предприятий на производство коммунальных услуг, а также подготовить предложения по исправлению сложившейся ситуации.

Шаг к новому ЖКХ - концессионные соглашения, что в дальнейшем позволит снизить затраты бюджета на содержание объектов коммунального комплекса. Без частных инвестиций модернизировать, сделать жилищно-коммунальное хозяйство современным и комфортным невозможно. Это направление движения было задано Президентом РФ.

Продолжая данную тему, главный специалист отдела по управлению муниципальным имуще-

ством и земельными ресурсами Ю.О.Орехова ознакомил с текущим состоянием по процессу регистрации объектов ЖКХ и передачи их по концессионным соглашениям, а также довела до глав поселений информацию о дальнейших действиях в данном направлении.

В своем выступлении начальник отдела муниципальной службы и кадровой политики Е.С.Филатова особое внимание уделила предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет за 2016 год. В целях недопущения предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах в феврале запла-

нировано проведение обучающего совещания с депутатами всех уровней, руководителями муниципальных учреждений, муниципальными служащими и главами сельских поселений.

Затронули в ходе планерки и вопрос формирования дорожного фонда района и поселений в текущем году.

Курс на развитие

Насыщенным выдалось начало текущей недели для главы района А.В.Грибеника. За два дня, 23 и 24 января, руководитель муниципалитета провел ряд деловых встреч и переговоров с руководителями министерств самарского региона.

На встрече с министром строительства Самарской области А.В.Ба-

ландиным речь шла о продолжении строительства долгостроя - культурно-оздоровительного центра (КОЦ). Как результат договоренности, нашему району будет выделено порядка 48 млн. рублей на незавершенный строительный объект, который все с нетерпением так ждут.

В министерстве сельского хозяйства обсуждался вопрос дальнейшего развития спортивной инфраструктуры района. Отрадно, что территории, на которой произойдут позитивные изменения, станет сельское поселение Южное, где будет построена универсальная спортивная площадка.

Состояние здания Южной школы требует проведения ремонтных работ. Именно поэтому на встрече в министерстве образования и науки

региона обсуждалась тема ремонта здания образовательного учреждения. На эти цели будет выделено порядка 41 млн. рублей. Ремонтные работы запланировано воплотить в жизнь в течение двухлетнего срока.

Помимо этого, в рамках дорожного фонда на проведение текущего ремонта дорог Большеглушицкого района будет выделено 18 млн. рублей.

Понятно, что задуманные проекты и начинания потребуют от муниципального образования большой работы и финансирования из местного бюджета.

Радует, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию, район продолжает поступательно двигаться вперед и развиваться.

Людмила Шайкамалова

«Свет знаний детям я несу...»

← 1 стр.

Путь к профессии может быть разным: случайным или осознанным, трудным или легким. Для моей героини он был вполне предсказуем, потому как всегда мечтала стать учителем. После школы перед ней не возникло проблемы выбора. Поступив в Самарский социально-педагогический колледж, она успешно окончила его и два года назад приехала в Мокшу, чтобы учить в местной школе самых маленьких.

А когда громкий звонок возвестил о начале первого урока, это было так волнительно для новоиспеченного учителя, что сложно передать словами всю гамму чувств. Задавалась ли тогда вопросом: как примут ее ребята, сложатся ли теплые отношения? Наверное, собственно, как и любой человек, только-только ступающий на профессиональную стезю.

К счастью, все опасения были напрасны. Да и как может быть иначе, если Анжелика Александровна любит детей и трепетно относится к своему делу. Ей сразу же удалось завоевать доверие небольшого класса, состоящего всего из пяти человек. И теперь нет большего счастья, чем видеть искрящиеся глаза ребят, стремящихся к познанию нового и интересного. Она же старается сделать все, чтобы учебный процесс проходил легко. А еще учит их терпению, доброжелательности и уважению к окружающим.

Сегодня она "вторая мама" для трех первоклассников и пяти третьеклассников. Кроме основных предметов, ведет внеурочные занятия: "Основы православной культуры", "Умницы и умники", "Земля - наш дом", "Чудеса аппликации". Многие ребята посещают ее спортивные занятия "Здоровейка" и являются воспитанниками детского объединения "Азбука пешехода" Дома детского творчества под ее непосредственным руководством.

Учительница с гордостью рассказывает о своих учениках, которые принимают активное участие в жизни школы, занимают призовые места во всевозможных конкурсах. Для нее работа - образ жизни, да и дети стали будто родными. Искренне радуется их успехам и переживает, если что-то порой у них не получается.

Но даже став педагогом, постоянно готова расти и совершенствоваться, поэтому совмещает работу с учебной в Самарском национальном исследовательском университете имени академика С.П.Королева. Ну а в случае каких-то затруднений всегда придут на помощь коллеги, тепло принявшие ее в свой коллектив.

Великое счастье встретить увлеченного учителя, который является для детей путеводной звездой, учит доброте и справедливости. Верится, что Анжелика Александровна со временем станет именно таким педагогом, воплощая слова древнегреческого философа Платона, который говорил: "Ученик - это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь".

Елена Мамонтова

Решая проблемы людей

СЪЕЗД

21-22 января 2017 года в Москве состоялся XVI отчетно-выборный съезд Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". В первый день работы Съезда в рамках семи дискуссионных площадок были подведены первые итоги реализации предвыборной программы Партии и определены приоритеты работы "ЕДИНОЙ РОССИИ" в 2017 году. В обсуждениях приняли участие делегаты Съезда, министры Правительства РФ, представители региональных органов исполнительной и законодательной власти, эксперты, журналисты.

Модератор дискуссионной площадки "Социальная политика" Ольга Баталина отметила серьезность взятых Партией обязательств по решению социальных проблем: "Планы "ЕДИНОЙ РОССИИ" на год охватывают все социально-значимые категории граждан и являются продолжением реализации предвыборной программы Партии. Часть социальных проблем нам удалось учесть при формировании бюджета на 2017 год. Это и полноценная индексация пенсий, социальных выплат и пособий в том объеме, в котором мы закладывали в программе - то

Отрадно, что люди в своих выступлениях высказывали конкретные предложения по реализации социальной программы.

есть на фактическую инфляцию по итогам 2016 года".

Депутат Самарской Губернской Думы, член Президиума Регионального политсовета Марина Сидухина участвовала в работе дискуссионной площадки "Социальная политика" на XVI Съезде Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

"Отрадно, что люди в своих выступлениях не ссылались на цифры отчетов, а высказывали конкретные предложения по реализации социальной программы. К примеру, прозвучала инициатива продолжать партийную программу "Старшее поколение", - отметила Марина Сидухина. - Большое внимание было уделено демографической ситуации, а именно мерам поддержки молодых семей до 25 лет, побуждающим рожать детей. Демографические показатели растут, но за счет рождения третьих и последующих детей, а важно побуждать рожать и наше молодое поколение, в том числе предоставляя им жилье и социальное пособие".

Важной темой Съезда стало обсуждение как действующих, так и новых партийных проектов, которые напрямую влияют на качество жизни россиян. Партийные проекты формируются на основе предвыборных обязательств "ЕДИНОЙ РОССИИ", становятся политическими приоритетами и в законодательной деятельности Партии, и при принятии федерального бюджета, когда фракция "ЕДИНАЯ РОС-

СИЯ" голосует за их реализацию. В результате Партии удастся решить реальные проблемы людей.

Качество жизни и защита законных интересов граждан остаются приоритетом Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Как отмечает заместитель председателя комитета Госдумы по культуре Ольга Казакова, "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в течение года будет реализовывать два проекта в сфере культуры. "Одним из главных тезисов предвыборной программы Партии было улучшение качества жизни людей. И речь идет как о городских жителях, так и о проживающих в сельской местности".

Секретарь Самарского регионального отделения Партии Екатерина Кузьмичева прокомментировала решение XVI Съезда. "Говоря о партийных проектах, для которых депутаты фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Государственной Думе отстаивали финансирование, стоит отметить, что такие проекты создают инфраструктуру для комфортной жизни людей", - считает Екатерина Кузьмичева. "Качество жизни и защита законных интересов граждан остаются приоритетом Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", главное сейчас - на местах решить те задачи, которые были поставлены перед региональными отделениями Партии в рамках работы Съезда", - подчеркнула она.

год экологии

Родная сторона

Время требует чего-то нового и интересного. Еще И.С.Тургенев сказал: "Человека не может не занимать природа. Он связан с ней тысячами неразрывных связей, он сын ее". Поддерживая предложение главы района А.В.Грибеника "наряду с объявленным Президентом РФ 2017 года Годом экологии продолжить эту тему в нашем районе, обозначив ее как "Экология плюс экология человека", константиновцы создали экологический клуб "Родная сторона". Принят устав, избраны президент и инициативная группа. Проводятся опрос и анкетирование сельчан, предложения которых будут внесены в план работы клуба. У членов клуба уже запланировано шефство над обелиском Славы, уход за прилегающей территорией СДК, где каждый желающий сможет посадить цветы на своей клумбе.

В конце лета будут подведены итоги конкурса "Чья клумба лучше?".

Также проводится работа по подготовке фотовыставки "В кружевных узорах село". А еще запланированы заочное путешествие по заповедникам страны, велопробеги по заповедным местам района, встречи с единомышленниками, изучение природы и истории родного края, оздоровительные походы в лес и по полям, изготовление кормушек и скворечников для птиц, посадка деревьев, проведение всевозможных соревнований и эстафет, участие в литературных и журналистских конкурсах, проведение экологических десантов и эколикбеза.

В репертуар творческих коллективов будут включаться произведения на экологическую и оздоровительную темы. Большой вопрос для сельчан - состояние, в котором находится пляж. Члены клуба решили взять шефство и над этим местом отдыха. Здесь же пройдут народные праздники "На Ивана на Купала", "На березке Россия стоит", "Летние карнавалы", "День Нептуна", спортивные соревнования на воде. Да мало ли что можно придумать и провести! Были бы желание и поддержка.

А вот на нее-то мы и надеемся. Думаем, что сельская администрация не останется в стороне от наших начинаний. С их помощью и при поддержке односельчан члены экологического клуба смогут реализовать свои самые смелые и необычные задумки, и наша родная сторона станет чище, красивее, уютнее.

Ирина Белоусова

Военно-спортивная игра «Зарница»

С января по апрель этого года в Самарской области пройдут региональные соревнования зимнего этапа

Детали организации и проведения зимнего этапа региональных соревнований по военно-спортивной игре "Зарница" среди учащихся общеобразовательных учреждений Самарской области обсудили на заседании организационного комитета под председательством вице-губернатора Самарской области Александра Борисовича Фетисова, которое прошло 23 января в Правительстве Самарской области.

Военно-спортивная игра "Зарница" проводится в Самарской области с 2013 года, как в зимнее, так и в летнее время. Ежегодно участниками зимних соревнований становятся около 40 тыс. школьников. С июня по сентябрь проводится лет-

няя серия спортивных игр "Зарница" в лагерях дневного пребывания и оздоровительных лагерях области. В играх принимают участие все 37 муниципальных образований области, более 180 лагерей дневного пребывания, около 40 оздоровительных лагерей, более 30 тысяч участников игр. Таким образом, за время реализации проекта участниками "Зарницы" стали свыше 280 тысяч школьников.

Соревнования будут проводиться в 5 этапов в школьных спортзалах, на территории школьных дворов и спортивных объектов с января по апрель. На первом этапе определяются лучшие команды внутри школ. На втором - лидеры в городах

и районах. Далее сборные соревнуются за победу на зональном этапе, а окончательные победители в каждой из двух возрастных групп определяются в финале, который в этом году пройдет в апреле.

Для участия в соревнованиях школа должна сформировать команду, состоящую из 10 человек, из учащихся 1-4 или 5-8 классов. При этом в команду должны входить представители каждой возрастной параллели и не менее трех девочек.

Участники "Зарницы" будут проходить маршрут и выполнять задания на тематических станциях. Среди них: строевая подготовка, сборка/разборка автомата, стрельба по мишеням, различные тематические викторины.

Заявка на участие в военно-спортивной игре "Зарница" подается в электронной форме в местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Открытие соревнований состоится на территории школы № 108 Промышленного района Самары.

Вице-губернатор Самарской области А.Б.Фетисов обратил внимание участников совещания на необходимость качественной подготовки команд к соревнованиям, привлечения квалифицированных инструкторов и оснащения школ необходимым инвентарем. "По итогам прошлого года на уровне Приволжского федерального округа Самарская область заняла предпоследнее место. Мы

должны сделать все необходимое для того, чтобы не допустить такого развития событий в 2017 году", - отметил А.В.Фетисов.

В рамках совещания состоялось награждение победителей конкурса среди военно-патриотических объединений - это смотр строя парадных расчетов учащихся образовательных учреждений и воспитанников военно-патриотических клубов, организуемый в преддверии проведения Парада Памяти 7 ноября 1941 года. Лучшим по итогам 2016 года стал военно-патриотический клуб "Щит" г.о.Сызрань. Представители клуба получили в подарок 52 комплекта зимней военной формы.

■ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Аромат родной земли

Сидя в кабине поблескивающего на солнце гусеничного трактора "Сталинец-80", Сергей любовался местными пейзажами. Прямо дух захватывало от широты просторов, колосающейся золотой нивы, красоты родной природы. Полной грудью вдыхал аромат степных трав, который ни с чем больше на свете не может сравниться. То был аромат взрастившей его матушки-земли, подпитывающей и дающей силы, и в нее он глубоко врос своими корнями.

Укротить "железного коня" для Сергея Парфеновича Александровича из Мокши было давней мечтой. Шутка ли, если даже старшая сестра трудилась в колхозе трактористом, а он, простой сельский мальчишка, искренне завидовал ей и с нетерпением ждал, когда и ему доверят это чудо техники. И только в 1953-м, окончив шестимесячные курсы, сел за штурвал тяжеловеса.

Детство его было наполнено приятными моментами жизни в многодетной семье, которую уважали в округе. Однако мирное существование в одночасье прервала война, черной пеленой нависшая над огромной страной. Как и большинство мужчин села, отец отправился на защиту Родины, а на хрупкие материнские плечи легли все заботы. К тому времени старшие уже работали в колхозе и помогали под-



нимать младших. Как удалось выжить в те страшные годы, до сих пор удивляется. Когда же глава семейства вернулся домой, вновь зажили спокойно и вполне счастливо.

В положенное время Сергей пошел в школу, вот только долго учиться не пришлось, так как их многодетная семья испытывала нужду. Поэтому с двенадцати лет наравне со взрослыми он возил со зрелыми на ток, потом был помощником комбайнера и вот, наконец, самостоятельно стал бороздить поля на тракторе. С весны до осени пахал, бороновал, сеял и убирал урожай. Да и зимой не сидел без дела: перевозил солому с поля на базу и готовил трактор к весенне-полевому работам. Нередко наберет из дома продукты и уедет на целую неделю в Александровскую МТС, где сам ремон-

тировал в мастерской вверенную ему технику.

Однажды побывал на Алтае, где велось масштабное освоение целинных земель. В числе двадцати комбайнеров, посланных в помощь местному населению, был и Сергей. Ох и долгими показались ему тогда девять суток, пока добирались до места назначения. Ехали в специальных бункерах вместе со своими сельхозмашинами. А когда прибыли, то увидели прекрасный край, напоенный силой величественных гор, сверканием чистейших рек и озер, холмистых лугов и бескрайних полей. Полтора месяца, проведенных на уборке поистине богатого урожая, навсегда врезались в его память.

Радостью было, когда в колхоз поступили новые тракторы К-700, что предназначались для посевов

и рыхления почвы, а также вспашки, культивации и многого другого. Сергей вошел в число счастливых, сразу же пересевших за его штурвал. На "Кировце" было приятно работать, в кабине тепло, да и производительность труда на нем значительно увеличивалась. По сравнению с трактором ДТ, на котором работал прежде, разница чувствовалась колоссальная: того и гляди захлебнется пылью, а о том, что замерзал, и вовсе говорить не приходится.

За свою насыщенную трудовую биографию Сергей Парфенович побывал в Перми на лесоразработках, на пахоте земель в Кинельском районе, к тому же являлся звеньевым. Эти старания по достоинству оценило руководство колхоза - его портрет находился на Доске почета и таким образом лучшего механизатора ставили в пример другим. Год от года множилось число наград, что уже не уместилось в одной папке. Также он имеет звание "Ветеран труда".

В декабре минувшего года Сергей Парфенович принимал поздравления по случаю своего 80-летнего юбилея. По сути, вся его жизнь - большой трудовой подвиг. Подвиг человека, душой болеющего за землю, которая поит и кормит. А это значит, что жизнь удалась на славу.

Елена Мамонтова

Фото Владимира Кучеренко

Мы вместе - и это главное

27 января семья Моргуновых отметила 55-летнюю годовщину изумрудной свадьбы. Родились Николай Евгеньевич и Александра Алексеевна в деревне Удельная Юринского района Марийской АССР в 1940 году. Вместе росли, играли, порой дрались, но Николай часто защищал ее. Уже к 14 годам вдвоем работали на лесозаготовках в лесу, а потом на лесопильном заводе. И кто из них первый и в какой момент обратил влюбленный взгляд, они не помнят.

Семья Александры была многодетной и работающей. У самой Саши в руках все горело, хотя ростоком была невысокая. Своим веселым нравом, наверное, она и приглянулась ему. Родители договорились, что Николай придет к ним свататься, так и сыграли свадьбу в 62-м, а на следующий день уехали в совхоз имени Масленникова, так как молодому механизатору нужно было отработать 2 года после училища. Там родилась первая дочка. А потом решили уехать в совхоз "Южный", где уже жил и работал брат Шуры. Первое время было очень тяжело, но повезло с соседями, которые помогали как могли: к тому времени у Моргуновых родился уже и сын Виктор. Николай Евгеньевич не отказывался ни от какой работы, его уважали и доверяли самые ответственные участки.

Позже решили занять денег и купить свой дом - землянку. Когда приобрели ее, никак не могли нарадоваться. Работали днем и ночью, детей практически не видели. Александра успевала и дома и на огороде, работать шла, куда позовут. Вскоре Николаю дали новый К-700 и квартиру, чему очень обрадовался. Жили дружно, никогда не скандалили.

Николай Евгеньевич много раз награждался грамотами, материальными ценностями, имеет звание "Ветеран труда" и знак "Ударник социалистического труда". Александра Алексеевна хранила домашний очаг. Были и тяжелые моменты в жизни, но они с честью выдержали их.

Давно выросли дети: сын Виктор - агроном, сейчас работает в ООО "Степные зори" - гордость родителей. Дочка Валя - медицинский работник в городе Самаре. Три внука и внучка тоже работают, бабушку с дедушкой любят и навещают.

Все у них хорошо, вот только дедушка приболел - нет сил заниматься даже самыми простыми делами, хотя не привык сидеть сложа руки. Но у него очень надежный тыл. У Александры Алексеевны в доме и во дворе идеальный порядок. Любят, когда заходят гости, никогда без чая не отпустят. Так и живут уже 55 лет.

От всей души желаю семье Моргуновых здоровья, спокойствия в семейной жизни, любви детей и внуков. Надеюсь, что вы отметите и бриллиантовую свадьбу. Живите еще долго-долго, на радость всем!

Лидия Культяпова,

сотрудник отделения №6

Социальный контракт

С 2010 года в Самарской области реализуется государственная поддержка для социально незащищенных граждан - социальный контракт. Целью его является социальная реабилитация членов малоимущих семей (одиноко проживающих граждан), повышение социальной ответственности получателей государственной социальной помощи. Результатом применения технологии социального контракта является создание условий для самостоятельного выхода малоимущих семей и малоимущих граждан из трудной жизненной ситуации, связанной с низкими доходами; повышение уровня и качества жизни малоимущих граждан за счет постоянных самостоятельных источников дохода в денежной или натуральной форме.

Напоминаем, что денежная выплата по социальному контракту расходует на определенные цели: ведение личного подсобного хозяйства, организацию индивидуальной предпринимательской деятельности, прохождение профессиональной подготовки, переподготовки (не более 12 мес.); поиск работы; осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.

Право на получение социальной помощи в виде денежных выплат и социальных услуг по социальному контракту имеют отдельные категории малоимущих семей и малоимущих одиноко проживающих граждан, у которых по состоянию на 1 число месяца обращения среднедушевой доход семьи ниже установленной на территории Са-

марской области величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения: семьи с детьми в возрасте до шестнадцати лет (учащимися общеобразовательных учреждений - до окончания обучения, но не старше восемнадцати лет); семьи с детьми (учащимися профтехучилищ, техникумов, вузов до окончания обучения, но не старше двадцати трех лет), у которых один из родителей является неработающим инвалидом или оба неработающими пенсионерами; семьи с неработающими пенсионерами или инвалидами; одиноко проживающие пенсионеры и инвалиды.

Основанием для назначения социальной помощи в виде денежных выплат и социальных услуг по социальному контракту является заявление-декларация

гражданина в письменной форме или в электронном виде, с приложением необходимых документов:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
- домовая (поквартирная) книга либо поквартирная карточка, либо их копия, либо выписка из домовой (поквартирной книги) или поквартирной карточки;
- свидетельство о заключении брака (расторжении брака), свидетельство о рождении (смерти), свидетельство об опеке, об установлении отцовства и иные документы, свидетельствующие о степени родства и (или) свойства членов семьи, их совместном проживании;
- о принадлежности членом семьи (одиноко проживающего гражданина) к категориям лиц, указанных выше (справка с учебного заведения, пен-

сионное удостоверение, трудовая книжка, справка с МСЭ и иные документы, удостоверяющие принадлежность к категории);

- о доходах, получаемых каждым членом семьи (одиноко проживающим гражданином) в денежной и натуральной форме;

- документы о регистрации в службе занятости неработающих граждан трудоспособного возраста либо документы, подтверждающие наличие обстоятельств (справка о получении компенсационной выплаты неработающим трудоспособным лицом, осуществляющим уход за инвалидом 1 группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также за престарелым, нуждающимся по заключению медицинской организации в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет; справка об обучении по очной форме в профессиональной образовательной организации, образовательной

организации высшего образования; справка из медицинской организации о беременности с указанием срока беременности либо медицинское заключение о патологическом течении беременности; решение суда о признании лица недееспособным; документ из медицинской организации о прохождении лечения, справка о назначении; - документы, подтверждающие право собственности на земельный участок.

Хотим обратить ваше внимание - в ноябре 2016 года в Закон Самарской области "О социальной помощи в Самарской области" внесены следующие изменения: семьи, в которых неработающие граждане трудоспособного возраста не зарегистрированы в службе занятости, права на социальную помощь не имеют, за исключением случаев, когда лицо трудоспособного возраста:

→ 6 стр.

ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ЯНВАРЯ

Первый канал

6.00, 10.20 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 2.00, 4.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55, 4.20 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 15.15, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Первая студия
21.00 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.35 Т/с «Гречанка» (16+)
0.20 Вечерний Ургант (16+)
1.00 Познер (16+)
2.15, 4.05 Х/ф «Омен» (16+)
5.20 Контрольная закупка

Россия-Самара

6.00, 6.10, 6.40, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40, 9.10, 9.40, 10.15 Утро России
6.05, 6.35, 7.05, 7.35, 8.05, 8.35, 9.05, 9.35, 12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести-Самара
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.55 Т/с «Дыши со мной» (12+)
15.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 60 минут (12+)
22.00 Т/с «Доктор Анна» (12+)
0.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.45 Т/с «Бригада» (18+)
3.55 Т/с «Дар» (12+)

Пятница

7.00, 9.00, 1.50 Пятница News (16+)
7.30, 6.00 Сделка (16+)
8.20, 9.30 Школа доктора Комаровского (16+)
10.00 Барышня-крестьянка (16+)
11.00 Пацанки (16+)
15.10 Проводник (16+)
16.00 Орел и решка (16+)
21.00 Большеглушицкие вести
23.00 Аферисты в сетях (16+)
0.00, 2.20 «Сверхъестественное» (16+)
4.10 «Дневники вампира» (16+)

НТВ

6.00 Т/с «Адвокат» (16+)
7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
7.05 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
8.00 Деловое утро НТВ
9.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 Т/с «Братаны» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25 ЧП (16+)
15.00, 2.10 Место встречи (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.10 Вещдок (16+)
20.40 Т/с «Чума» (16+)
22.35 Т/с «Один против всех» (16+)
0.30 Итоги дня
1.00 Поздняков (16+)
1.10 Т/с «Странствия Синдбада» (16+)
4.10 Д/ф «Живая легенда» (12+)
5.05 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00 Утро губернии (12+) (12+)
9.00, 11.50, 15.55, 18.25, 0.30, 6.55 Доска объявлений (12+)
9.05 «С Дядей Степой мы друзья» (6+)
9.15 Лапы и хвост (12+)
9.30 Неограниченные возможности (12+)
9.45, 11.55, 14.55 Календарь губернии (12+)
9.50, 6.20 Мультимир (6+)
10.15, 6.35 М/с «Трактаун» (6+)
10.25, 6.50 М/с «Фиксики» (6+)
10.30, 5.00 Х/ф «И это все о нем» (12+)
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 21.30, 0.00 Новости губернии
12.05, 13.05 Т/с «Анюта» (16+)
14.05, 19.20 О чем говорят

14.25 Земля самарская (12+)
14.40 Народное признание (12+)
15.05, 2.15 Д/с «Загадки космоса» (16+)
16.05, 17.10, 21.50 Т/с «Так далеко, так близко» (16+)
18.00, 23.30 Д/с «Основной элемент» (16+)
18.30 Слово прокурору (12+)
18.40 Школа здоровья (12+)
18.55, 0.25 Сеть (12+)
19.35 Время инноваций (12+)
19.50 Т/с «Поиски улики» (16+)
0.35 Х/ф «Идеальная жена» (16+)
3.05 Концерт (12+)
4.40 Д/ф «Портрет священника» (12+)

ВТОРНИК 31 ЯНВАРЯ

Первый канал

6.00, 10.20 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 0.55, 4.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 15.15, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Первая студия
21.00 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.35 Т/с «Гречанка» (16+)
0.20 Вечерний Ургант (16+)
1.10 Т/с «Бюро» (16+)
2.15, 4.05 Х/ф «Полет Феникса» (16+)
5.05 Контрольная закупка

Россия-Самара

6.00, 6.10, 6.40, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40, 9.10, 9.40, 10.15 Утро России
6.05, 6.35, 7.05, 7.35, 8.05, 8.35, 9.05, 9.35, 12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести-Самара
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.55 Т/с «Дыши со мной» (12+)
15.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 60 минут (12+)
22.00 Т/с «Доктор Анна» (12+)
0.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.45 Т/с «Бригада» (18+)
3.55 Т/с «Дар» (12+)

Пятница

7.00, 9.00, 1.50 Пятница News (16+)
7.30, 6.00 Сделка (16+)
9.30 Школа доктора Комаровского (16+)
10.00 Барышня-крестьянка (16+)
11.00 Пацанки (16+)
15.00 Орел и решка (16+)
20.00 Проводник (16+)
21.00 Большеглушицкие вести
23.00 Аферисты в сетях (16+)
0.00, 2.20 «Сверхъестественное» (16+)
4.10 «Дневники вампира» (16+)

НТВ

6.00 Т/с «Адвокат» (16+)
7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
7.05 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
8.00 Деловое утро НТВ
9.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 Т/с «Братаны» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25 ЧП (16+)
15.00, 1.55 Место встречи (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.10 Вещдок (16+)
20.40 Т/с «Чума» (16+)
22.35 Т/с «Один против всех» (16+)
0.30 Итоги дня
1.00 Т/с «Странствия Синдбада» (16+)
4.00 Квартирный вопрос
5.05 Авиаторы (12+)
5.20 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00 Утро губернии (12+) (12+)
9.00, 11.50, 15.55, 18.00, 0.30, 6.55 Доска объявлений (12+)
9.05, 14.05, 19.20 О чем говорят (12+)
9.20 Слово прокурору (12+)
9.30 Школа здоровья (12+)
9.45, 11.55, 14.55 Календарь губернии (12+)
9.50, 6.20 Мультимир (6+)
10.15, 6.35 М/с «Трактаун» (6+)
10.25, 6.50 М/с «Фиксики» (6+)
10.30, 5.00 Х/ф «И это все о нем» (12+)
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 21.30, 0.00 Новости губернии
12.05, 13.05 Т/с «Анюта» (16+)
14.25 Неограниченные возможности (12+)
14.45 Слово прокурору (12+)
15.05, 2.15 Д/с «Разрушители мифов» (16+)
16.05, 17.10, 21.50 Т/с «Так далеко, так близко» (16+)
18.10 Мир увлечений (12+)
18.20 Рыбацкое счастье (12+)
18.35 Удачные заметки (12+)
18.55, 0.25 Сеть (12+)
19.35 Территория Тольятти (12+)
19.50 Т/с «Водоворот чужих желаний» (16+)
23.30 Д/с «Основной элемент» (16+)
0.35 Х/ф «Другое лицо» (16+)
3.05 Х/ф «Солнцеворот» (16+)

СРЕДА 1 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

6.00, 10.20 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 0.55, 4.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55, 4.30 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 15.15, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Первая студия
21.00 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.35 Т/с «Гречанка» (16+)
0.20 Вечерний Ургант (16+)
1.10 Т/с «Бюро» (16+)
2.15, 4.05 Х/ф «Дорога в рай» (16+)
5.30 Контрольная закупка

Россия-Самара

6.00, 6.10, 6.40, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40, 9.10, 9.40, 10.15 Утро России
6.05, 6.35, 7.05, 7.35, 8.05, 8.35, 9.05, 9.35, 12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести-Самара
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.55 Т/с «Дыши со мной» (12+)
15.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 60 минут (12+)
22.00 Т/с «Доктор Анна» (12+)
0.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.45 Т/с «Бригада» (18+)
3.55 Т/с «Дар» (12+)

Пятница

7.00, 9.00, 1.50 Пятница News (16+)
7.30, 6.00 Сделка (16+)
9.30 Школа доктора Комаровского (16+)
10.00 Барышня-крестьянка (16+)
11.00 Орел и решка (16+)
15.00, 20.00 На ножах (16+)
19.00 Магазино (16+)
21.00 Большеглушицкие вести
22.00 Аферисты в сетях (16+)
0.00, 2.20 «Сверхъестественное» (16+)
4.10 «Дневники вампира» (16+)

НТВ

6.10 Т/с «Адвокат» (16+)
7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
7.05 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
8.00 Деловое утро НТВ
9.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 Т/с «Братаны» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25 ЧП (16+)
15.00, 1.55 Место встречи (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.10 Вещдок (16+)
20.40 Т/с «Чума» (16+)
22.35 Т/с «Один против всех» (16+)
0.30 Итоги дня
1.00 Т/с «Странствия Синдбада» (16+)
3.35 Дачный ответ (0+)
4.30 Судебный детектив (16+)
5.25 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00 Утро губернии (12+) (16+)
9.00, 11.50, 15.55, 18.00, 0.30, 6.55 Доска объявлений (12+)
9.05, 14.05, 19.15 О чем говорят (12+)
9.25, 14.25 Территория Тольятти (12+)
9.45, 11.55, 14.55 Календарь губернии (12+)
9.50, 6.20 Мультимир (6+)
9.55, 6.35 М/с «Трактаун» (6+)
10.05, 6.50 М/с «Фиксики» (6+)
10.10, 23.30 Д/с «Основной элемент» (16+)
10.40, 5.10 Х/ф «И это все о нем» (12+)
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 21.30, 0.00 Новости губернии (12+)
12.05, 13.05 Т/с «Анюта» (16+)
14.40 Дом дружбы (12+)
15.05, 1.20 Д/с «Хроники будущего» (16+)
16.05, 17.10, 21.50 Т/с «Так далеко, так близко» (16+)
18.10 Агрокурьер (12+)
18.25 Дом дружбы (12+)
18.40 F1 (12+)
18.55, 0.25 Сеть (12+)
19.35 «Кто в доме хозяин» (12+)
19.50 Т/с «Водоворот чужих желаний» (16+)
0.35 Д/с «В мире людей» (16+)
2.05 Дом дружбы (12+)
2.20 Концерт (12+)
4.20 Д/ф «Против течения» (12+)
4.40 Д/с «Федерация» (16+)

ЧЕТВЕРГ 2 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

6.00, 10.20 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 0.55, 4.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55, 4.20 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 15.15, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Первая студия
21.00 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.35 Т/с «Гречанка» (16+)
0.20 Вечерний Ургант (16+)
1.10 Т/с «Бюро» (16+)
2.15, 4.05 Х/ф «Быть или не быть» (12+)
5.20 Контрольная закупка

Россия-Самара

6.00, 6.10, 6.40, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40, 9.10, 9.40, 10.15 Утро России
6.05, 6.35, 7.05, 7.35, 8.05, 8.35, 9.05, 9.35, 12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести-Самара
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.55 Т/с «Дыши со мной» (12+)
15.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 60 минут (12+)
22.00 Т/с «Доктор Анна» (12+)
0.15 Поединок (12+)
2.15 Т/с «Бригада» (18+)
4.25 Т/с «Дар» (12+)

Пятница

7.00, 9.00, 1.50 Пятница News (16+)
7.30, 6.00 Сделка (16+)
9.30 Школа доктора Комаровского (16+)
10.00, 20.00 Барышня-крестьянка (16+)
11.00 Орел и решка (16+)
21.00 Большеглушицкие вести
22.00 Аферисты в сетях (16+)
0.00, 2.20 «Сверхъестественное» (16+)
4.10 «Дневники вампира» (16+)

НТВ

6.10 Т/с «Адвокат» (16+)
7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
7.05 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
8.00 Деловое утро НТВ
9.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 Т/с «Братаны» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25 ЧП (16+)
15.00, 1.55 Место встречи (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.10 Вещдок (16+)
20.40 Т/с «Чума» (16+)
22.35 Т/с «Один против всех» (16+)
0.30 Итоги дня
1.00 Т/с «Странствия Синдбада» (16+)
3.35 Д/ф «Горячий снег Сталинграда» (12+)
4.25 Судебный детектив (16+)
5.25 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00 Утро губернии (12+) (16+)
9.00, 11.50, 15.55, 18.30, 0.30, 6.55 Доска объявлений (12+)
9.05, 14.05 О чем говорят (12+)
9.25, 11.55, 14.55 Календарь губернии (12+)
9.30, 6.25 Мультимир (6+)
9.50, 6.35 М/с «Трактаун» (6+)
10.05, 6.50 М/с «Фиксики» (6+)
10.10, 18.00, 23.30 Д/с «Основной элемент» (16+)
10.40, 5.15 Х/ф «И это все о нем» (12+)
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.30, 21.30, 0.00 Новости губернии (12+)
12.05, 13.05 Т/с «Анюта» (16+)
14.25 F1 (12+)
14.40 Дом дружбы (12+)
15.05, 1.20 Д/с «Сенсация или провокация» (16+)
16.05, 17.10, 21.50 Т/с «Так далеко, так близко» (16+)
18.35 Киногид (16+)
18.45 Сохраняйте чек (12+)
18.55, 0.25 Сеть (12+)
19.20 Дачные советы (12+)
19.50 Т/с «Дорога в пустоту» (16+)
0.35 Д/с «В мире людей» (16+)
2.10 Концерт (12+)
3.20 Д/с «Опорный край страны» (12+)
3.45 Д/с «История самарской контрразведки» (12+)
4.10 Д/с «Самарская губерния. Страницы истории» (12+)
4.45 Д/с «Федерация» (16+)

ПЯТНИЦА 3 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

6.00, 10.20 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор (12+)
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 15.15, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Жди меня
18.00 Человек и закон (16+)
19.00 Первая студия
21.00 Поле чудес (16+)
22.00 Время
22.30 Церемония вручения национальной премии «Золотой граммофон» (16+)
0.20 Вечерний Ургант (16+)
1.10 Т/с «Бюро» (16+)
2.15 Х/ф «Она его обожает» (16+)
4.10 Х/ф «Вождь краснокожих и другие»

Россия-Самара

6.00, 6.10, 6.40, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40, 9.10, 9.40, 10.15 Утро России
6.05, 6.35, 7.05, 7.35, 8.05, 8.35, 9.05, 9.35, 12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести-Самара
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.55 Т/с «Дыши со мной» (12+)
15.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 60 минут (12+)
22.00 Петросян-шоу (16+)
0.05 Х/ф «Куда уходит любовь» (12+)
2.05 Х/ф «Пикап. Съём без правил» (16+)
3.50 Т/с «Дар» (12+)

Пятница

7.00, 9.00, 2.10 Пятница News (16+)
7.30 Сделка (16+)
9.30 Школа доктора Комаровского (16+)
10.00 Барышня-крестьянка (16+)
11.00, 16.00, 18.00 Орел и решка (16+)
15.00 Проводник (16+)
21.00 Большеглушицкие вести
22.00 На ножах (16+)
0.00 Х/ф «Охотники на гангстеров» (16+)
2.40 Опасные гастроли (16+)
5.40 «Сверхъестественное» (16+)

НТВ

6.10 Т/с «Адвокат» (16+)
7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
7.05 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
8.00 Деловое утро НТВ
9.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 Т/с «Братаны» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.15 ЧП (16+)
15.00, 1.50 Место встречи (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
21.00 Правда Гурнова (16+)
22.00 Т/с «Чума» (16+)
3.25 Д/ф «Рука Москвы» (0+)
4.15 Судебный детектив (16+)
5.15 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00 Утро губернии (12+)
9.00, 11.50, 15.55, 18.20, 21.55, 19.35 Мир увлечений (12+)
9.10 Дачные советы (12+)
9.30, 3.35 Х/ф «И это все о нем» (12+)
11.55, 14.55 Календарь губернии (12+)
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 21.30, 0.00 Новости губернии
12.05, 13.05 Т/с «Анюта» (16+)
14.05 «Кто в доме хозяин» (12+)
14.25 Агрокурьер (12+)
14.40 Сохраняйте чек (12+)
15.05, 2.25 Д/с «В мире людей» (16+)
16.05, 17.10 Х/ф «Лекции для домохозяйек» (16+)
17.50, 3.05 Д/с «Основной элемент» (16+)
18.25 Земля самарская (12+)
18.40 Народное признание (12+)
18.55 Сеть (12+)
19.20 О чем говорят (12+)
19.35 Мир увлечений (12+)
19.50 Х/ф «Любовь одна» (16+)
22.00, 0.20 Юбилейный концерт Л.Лещенко (16+)
0.50 Х/ф «Повар для президента» (16+)
5.50 Мультимир (6+)
6.35 М/с «Трактаун» (6+)
6.50 М/с «Фиксики» (6+)

СУББОТА 4 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

6.30, 7.10 Наедине со всеми (16+)
7.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
7.30 Х/ф «Взрослые дети»
9.00 Играй, гармонь любимая!
9.45 М/с «Смешарики»
10.00 Умницы и умники (12+)
10.45 Слово пастыря
11.15 Д/ф «Ты помнишь,плыли две звезды...» (12+)
12.20 Смак (12+)
13.15 Идеальный ремонт
14.10 На 10 лет моложе
15.00 Х/ф «Женщины» (16+)
17.00 Ээхх, Разгуляй! (12+)
19.15 Кто хочет стать миллионером?
20.10 Минута славы (12+)
22.00 Время
22.20 Сегодня вечером (16+)
0.00 Х/ф «Эволюция Борна» (16+)
2.25 Х/ф «Пингвины мистера Поппера»
4.10 Х/ф «Приятная поездка» (16+)

Россия-Самара

5.45 Т/с «Следствие ведут знатоки»
8.10 Живые истории
9.00, 9.20, 12.20 Вести-Самара
10.20 Сто к одному (12+)
11.10 Семейный альбом (12+)
12.00, 15.00, 21.00 Вести (16+)
12.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+)
15.20 Х/ф «Мое любимое чудо» (12+)
19.00 Субботний вечер
22.00 Х/ф «Теща-командир» (12+)
1.50 Х/ф «Солнцекруг» (12+)
3.40 Т/с «Марш Турецкого» (12+)

Пятница

7.00 М/ф «Смешарики» (6+)
9.20 Школа доктора Комаровского (16+)
10.00 Орел и решка (16+)
13.00 Еда, я люблю тебя! (16+)
14.00 Х/ф «Любовь в большом городе» (16+)
15.45 Х/ф «Любовь в большом городе-2» (16+)
17.40 Х/ф «Любовь в большом городе-3» (16+)
19.30 Х/ф «Привычка расставаться» (16+)
21.30 Аферисты в сетях (16+)
0.00 Х/ф «Духлесс» (16+)
2.40 Х/ф «Дубровский» (16+)

НТВ

6.00 Их нравы (0+)
6.50 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
8.25 Смотр (0+)
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня
9.20 ЧП (16+)
9.45 Устами младенца (0+)
10.30 Готовим (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мертвая (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.05 Двойные стандарты (16+)
15.10 Поедем, поедим! (0+)
16.05 Своя игра (0+)
17.20 Однажды... (16+)
18.00 Секрет на миллион (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.00 Ты не поверишь! (16+)
22.00 Х/ф «Взлом» (16+)
0.15 Международная пирамида
1.10 Т/с «Формат А4» (16+)
4.30 Еда без правил (0+)
5.20 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00, 11.00 Путь паломника (12+)
7.25 Слово прокурору (12+)
7.35 Агрокурьер (12+)
7.50 Дом дружбы (12+)
8.05 Лапы и хвост (12+)
8.25 Земля самарская (12+)
8.40 О чем говорят (12+)
8.55, 10.55, 14.05 Календарь губернии (12+)
9.00 Удачные заметки (12+)
9.20, 12.20, 18.55, 6.55 Доска объявлений (12+)
9.25 Мультимир (6+)
10.05 М/с «Трактаун» (16+)
10.20 М/с «Фиксики» (6+)
10.25 Д/с «Основной элемент» (16+)
11.30 Школа здоровья (12+)
11.40, 18.35 Надо помочь (12+)
12.00 «Поэты и музы Серебряного века. Взгляд из Самары» (12+)
12.25, 5.20 Х/ф «Старики-разбойники» (16+)
14.10, 4.20 Д/с «В мире людей» (16+)
14.40 Т/с «Темные лабиринты прошлого» (16+)
18.05, 4.50 Д/с «Угрозы современного мира» (16+)
19.00 Губерния. Итоги (12+)
19.25 Кикбоксинг. Международный турнир (12+)
21.30 Д/ф «Н.Гребешкова. «Без тебя я пропаду» (16+)
22.25 Три аккорда (16+)
0.05 Х/ф «Одинокий мужчина» (16+)
1.50 Спектакль «Женитьба» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

6.30, 7.10 Х/ф «Дачный романс» (16+)
7.00, 11.00, 13.00 Новости
9.10 М/с «Смешарики»
9.25 Часовой (12+)
9.55 Здоровье (16+)
11.15 Непутевые заметки (12+)
11.35 Пока все дома
12.25 Фазенда
13.15 Д/ф «Бактерии. Война миров» (12+)
14.25 Открытие Китая
15.00 Теория заговора (16+)
15.50 Х/ф «Высота»
17.40 Юбилейный концерт Льва Лещенко
20.30 Лучшее всех!
22.00 Время
23.30 Х/ф «Исчезнувшая» (16+)
2.20 Х/ф «Дружинники» (12+)
4.10 Модный приговор
5.10 Контрольная закупка

Россия-Самара

5.35 Т/с «Следствие ведут знатоки»
8.00 М/с «Маша и Медведь»
8.30 Сам себе режиссер
9.20 Смехопанорама
9.50 Утренняя почта
10.30 Сто к одному
11.20 Вести-Самара
12.00, 15.00, 21.00 Вести
12.20 Смеяться разрешается
15.20 Х/ф «Злая шутка» (12+)
17.20 Х/ф «Кто я» (12+)
23.00 Воскресный вечер (12+)
1.00 Дежурный по стране
2.00 Т/с «Женщины на грани» (12+)
3.55 Т/с «Без следа» (12+)

Пятница

7.00 М/ф «Смешарики» (6+)
10.00 Еда, я люблю тебя! (16+)
11.00 Проводник (16+)
12.00 Орел и решка (16+)
14.00 Х/ф «Привычка расставаться» (16+)
15.50 Х/ф «Любовь в большом городе» (16+)
17.35 Х/ф «Любовь в большом городе-2» (16+)
19.30 Х/ф «Любовь в большом городе-3» (16+)
21.20, 2.30 Аферисты в сетях (16+)
0.00 Х/ф «Дубровский» (16+)
4.30 Большой чемодан (16+)

НТВ

6.05 Их нравы (0+)
6.25 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
8.00 Центральное телевидение
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня
9.20 Счастливые утро (0+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Первая передача (16+)
12.05 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.05 НашПотребНадзор (16+)
15.10 Тоже люди (16+)
16.05 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.30 Х/ф «Петрович» (16+)
23.35 Х/ф «Плата по счетчику»
3.05 Моя исповедь (16+)
4.05 Поедем, поедим! (0+)
4.30 Еда без правил (0+)
5.05 Т/с «Патруль» (16+)

Губерния

7.00 Путь паломника (12+)
7.25 Д/ф «Мастера своего дела» (12+)
7.55, 8.55, 10.35, 18.55, 6.55 Доска объявлений (12+)
8.00 Место встречи (12+)
8.15 Дом дружбы (12+)
8.30 Рыбацкое счастье (12+)
8.45 Мир увлечений (12+)
9.00, 10.45 Календарь губернии
9.05 Мультимир (6+)
9.45 М/с «Трактаун» (6+)
10.00 М/с «Фиксики» (6+)
10.05, 5.20 Д/с «Основной элемент» (16+)
10.50 «С Дядей Степой мы друзья»
11.00 Лапы и хвост (6+)
11.20 Удачные заметки (12+)
11.40, 4.25 Д/ф «Владимир Гостюхин» (16+)
12.30 Т/с «Морозов» (16+)
18.05, 3.35 Д/с «Загадки нашей Земли» (16+)
19.00, 6.15 Точки над i (12+)
19.45 Сохраняйте чек (12+)
20.00 Киногид (16+)
20.10 Х/ф «Здравствуйте, вам!» (16+)
22.05 Х/ф «Любовь одна» (16+)
23.45 Х/ф «Учитель английского» (16+)
1.20 Д/ф «Н.Гребешкова. «Без тебя я пропаду» (16+)
2.15 Д/с «Евромакс: окно в Европу» (16+)
2.45 Концерт (12+)

ООО «Ангел»
Весь спектр ритуальных услуг.
Прием заявлений и оформление документов на захоронение.
- Организация и проведение похорон.
- Доставка ритуальных принадлежностей, груз-200.
- Большой выбор гробов, крестов, венков, оград.
- Изготовление, установка памятников, фото.
- Услуги морга, врача-бальзаматора, уход за могилой.
- Предварительное планирование похорон.
- Выезд агента, расписка платежа, льготы.
Захоронение - 10 тыс.руб.
Наш адрес: с.Б.Глушица, ул.Транспортная, 1 «В», тел.: (8-84673) 2-18-38, 8-927-734-47-44, 8-908-388-68-48.
Предъявителю купона - скидка 5%

Салон ритуальных услуг
«ВИЗИТ-СЕРВИС»
(с.Б.Глушица, ул.Первомайская, 21, около Троицкого кладбища)
ВСЕ ВИДЫ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
Широкий ассортимент ритуальных принадлежностей с доставкой. Большой выбор гробов, венков, крестов. Церковная утварь.
Полный цикл по проведению похорон. Организуем похороны разного уровня - от социальных до VIP-церемоний. Рытье могил и захоронение. Транспорт.
Изготовление, установка и реставрация памятников и оград. Благоустройство мест захоронений. Заключаем договор по уходу за могилами.
Социальные цены. Действует рассрочка на ритуальную продукцию.
Тел.: 8-905-303-34-34, 8-927-752-00-22.
Поминальные обеды на выезд можно заказать по тел. 8-9371793470.
Работаем круглосуточно! Реклама

Выражаем глубокое соболезнование учителю русского языка и литературы Елене Анатольевне Афанасьевой по поводу смерти ее отца **БЕЗГИНОВА Анатолия Ивановича**.
Скорбим вместе с Вами.
Коллектив ГБОУ СОШ «ОЦ» с.Александровка.

Приносим свои глубочайшие и искренние соболезнования нашему дорогому учителю Сергею Анатольевичу **БЕЗГИНОВУ** в связи со смертью его отца **Анатолия Ивановича**.
Пусть земля ему будет пухом.
Родители и учащиеся 5 «В» класса ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с.Большая Глушица.

ПАМЯТЬ

Год назад, 27 января 2016 года, ушел из жизни наш коллега, преподаватель Большеглушицкой детской музыкальной школы, Заслуженный гражданин района



МИЛОХРАНОВ

Александр Дмитриевич.

Трудно представить школу без него, в которой он был, есть и будет всегда. Вот такой человек-эпоха - Александр Дмитриевич, посвятивший всю свою 43-летнюю творческую деятельность обучению и воспитанию юных музыкантов. Настоящий профессионал своего дела, специалист с большой буквы, свою работу он выполнял с большой ответственностью и любовью. Многие из нас научились у него мастерству и нередко пользовались его советами. Александр Дмитриевич был очень отзывчивым человеком, умел выслушать каждого, кто обращался к нему за поддержкой. Он внес весомый вклад в становление и развитие культуры в нашем районе: участник всех школьных творческих коллективов, солист народного хора русской песни, концертмейстер народного хора ветеранов "Добрая песня".

Его творческие успехи по праву отмечены ведомственными наградами: Почетными грамотами Министерства культуры Российской Федерации и губернатора Самарской области, благодарственными письмами Самарской Губернской Думы. Жизненный путь Александра Дмитриевича - образец человеческого достоинства и мудрости, активной гражданской позиции и большой душевной щедрости, добропорядочности и жизнелюбия.

Светлая память и добрые воспоминания о нем навсегда останутся в наших сердцах.
Педагогический коллектив МБОУ ДО ДМШ.

ПАМЯТЬ

29 января исполнится 9 дней, как на 76 году после продолжительной и тяжелой болезни ушел из жизни замечательный человек **БЕЗГИНОВ Анатолий Иванович**.

Долгие годы он трудился на благо села и района, возводил дома для односельчан. Многие помнят его как честного, доброжелательного и отзывчивого человека. Для своей семьи он был надежным, любящим мужем, отцом, дедушкой. С его уходом мы осиротели.

Выражаем огромную благодарность салону ритуальных услуг «Ритуал», соседям, родным, близким, односельчанам и всем, кто разделал с нами горечь утраты и проводил в последний путь нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушку **БЕЗГИНОВА Анатолия Ивановича**.
Помним. Любим. Скорбим.
Жена, дети, внуки.

Волейбол

22 января начался Чемпионат Самарской области по волейболу среди команд муниципальных районов в Высшей лиге (мужчины). Впервые в соревнованиях Высшей лиги, где выступают восемь сильнейших команд области, принимает участие сборная нашего района (в первой лиге играют остальные 19 команд). В первом туре, который проходил в Августовке, наши спортсмены встретились с чемпионом области прошлого года - командой Сергиевского района и в упорной борьбе уступили со счетом 1:3. Второй наш соперник в этом туре - команда Кинельского района, на игру не прибыла, и нашей команде была присуждена победа 3:0.

Игры второго тура пройдут 29 января в Большой Глушице в спорткомплексе "Юбилейный".

Расписание игр:

1. м.р.Кошкинский - м.р. Большечерниговский
2. м.р.Большеглушицкий - м.р. Ставропольский
3. м.р.Большеглушицкий - м.р. Кошкинский
4. м.р.Ставропольский - м.р.Большечерниговский

Начало - в 11 часов.

Большикам иметь при себе бахилы или сменную обувь!

Социальный контракт

← 3 стр.

- является получателем компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом 1 группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также за престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет;

- осуществляет уход за ребенком в возрасте до трех лет;

- получает образование по очной форме обучения в образовательной организации независимо от ее организационно-правовой формы, типа и вида;

- является беременной женщиной со сроком беременности свыше 30 недель либо имеет медицинское заключение о патологическом течении беременности, что препятствует осуществлению трудовой деятельности;

- признано недееспособным в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

- находится на продолжительном (более 1 месяца) лечении в медицинской организации;

- является получателем пенсии независимо от возраста, трудоспособности и вида получаемой пенсии.

В случае получения членом семьи, признанным в установленном порядке безработным, выплат на содействие самозанятости и стимулирования создания безработным гражданам, открывшим собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, социальная помощь в виде денежных выплат и социальных услуг по социальному контракту назначается не ранее, чем по истечении 3 лет с момента получения вышеуказанных выплат.

Денежная выплата по социальному контракту предоставляется от 3 до 12 месяцев. Максимальный размер социальной помощи увеличился и не может превышать в целом 50000 рублей, минимальный размер - 10 рублей.

Оказание социальной помощи на основании социального контракта не влечет за собой прекращение или отказ в оказании иных видов социальной помощи, в связи с чем получатели помощи по социальному контракту имеют право на получение социального пособия.

В Большеглушицком районе за 2016 год заключили 50 социальных контрактов, из них многодетным семей - 9, неполных семей - 15, семьи, имеющие в своем составе инвалидов и пенсионеров, - 12. В основном, выделенные денежные средства использовались на расширение подсобного хозяйства (приобретение коров, пчел, коз, птиц яичного направления, птиц на откорм, теплиц).

По всем интересующим вопросам обращаться в ГБУ СО "ЦСО" по адресу: с.Большая Глушица, ул.Гагарина, д.27 (каб. №2), телефон 2-25-47.

Галина Макарова,
заведующий
отделением срочных
социальных услуг

НАМ ПИШУТ

Работу делает на совесть

В селе Тамбовка очисткой улиц от снега занимается работник коммунальной службы Виктор Николаевич Мальшев на тракторе Т-150. Несмотря ни на что, во время обильных снегопадов он приезжает из райцентра в наше село, даже в выходные и праздничные дни, чтобы прочистить дороги. При этом делает это на совесть - на проезжей части свободно разъезжаются два автомобиля, что очень важно для водителей.

Мы, жители села, благодарим Виктора Николаевича за добросовестный труд по расчистке улиц от снега. От всей души желаем ему здоровья, прекрасных светлых мирных дней на жизненном пути и всех благ.

С благодарностью, жители села Тамбовка:
Л.П.Соловьева, С.А.Морозов,
А.И.Капишников, Н.И.Ноябрьская,
В.И.Еремин, Н.В.Еремина, В.И.Немкова

Ее гордость и богатство

В январе свой 60-летний юбилей отметила Ольга Архиповна Меркулова из села Ледяйка. По специальности она штукатур-маляр, но в силу жизненных обстоятельств пришлось освоить множество других профессий. Около сорока лет проживает с супругом Иваном Гурьевичем, который активно занимается общественной деятельностью. Они вырастили и дали достойное образование троим детям, стремились, чтобы они стали хорошими людьми, смогли обеспечить себя и ни в чем не нуждались. Дети и внуки частые гости в их доме.

Хочется поздравить Ольгу Архиповну со столь замечательной датой и пожелать здоровья, любви близких и всего самого наилучшего.

Елена Кумарова,
соцработник отделения №9

О результатах деятельности ГИБДД

ИТОГИ ГОДА

За 12 месяцев 2016 года на территории Большеглушицкого района зарегистрировано 23 ДТП, в которых 9 человек погибли и 39 ранены (аналогичный период 2015 года - 11, 0 и 18 соответственно). Из них 17 дорожно-транспортных происшествий были совершены по вине водителей личного транспорта, 2 - по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения.

Основное количество дорожно-транспортных происшествий, имевших тяжкие последствия, в результате которых погибло 7 участников дорожного движения, 16 получили травмы различной степени тяжести, произошли в зимний период времени (03.01.2016, 09.01.2016, 19.02.2016, 31.10.2016 в условиях сильного снегопада и тумана). В остальных 19 ДТП 2 человека погибли (наезд на пешехода, выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, в результате сна за рулем) и травмы (ушибы) получили 23 участника движения.

За этот период также зарегистрировано 5 ДТП с участием пешеходов. В 5 ДТП водители скрылись с места происшествия (2 установлено). Произошло 134 ДТП с материальным ущербом (АППГ - 175).

Анализ причинно-следственной связи и правоприменительной деятельности в сфере безопасности дорожного движения за 12 месяцев 2016 года показал, что причинами нарушений стали превышение и несоответствие скорости движения, нарушение правил расположения техсредства на проезжей части, выезд на полосу встречного движения, проезд перекрестков, нарушение Правил дорожного движения пешеходом.

ДЕТСКИЙ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ТРАВМАТИЗМ

За 12 месяцев 2016 года ДТП с участием детей на территории Большеглушицкого района, где пострадали несовершеннолетние, не зарегистрировано (АППГ 1-0-1).

Инспекторами ДПС по фактам нару-

шений ПДД несовершеннолетними составлено 23 рапорта, информация направлена в Группу по делам несовершеннолетних и КДН.

Проводится активная работа, направленная на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

На территории района имеется 10 общеобразовательных учреждений, 10 дошкольных образовательных учреждений, 10 автохозяйств, в которых зарегистрировано более 15 единиц транспорта. С начала 2016 года проведено 48 бесед с должностными лицами организаций, автопредприятий, отвечающих за безопасность дорожного движения, 120 профилактических бесед - в общеобразовательных учреждениях, в дошкольных образовательных учреждениях - 98.

ПРАВООПРЕДЕЛЯТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2016 году на территории Большеглушицкого района выявлено 3522 административных правонарушения (АППГ - 4050), что на 13% меньше аналогичного периода 2015 года.

Возбуждено 99 административных дел на водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования (АППГ - 133).

Выявлено 307 фактов нарушения скоростного режима (АППГ - 608), что составило 8,8 процента от общего числа выявленных административных правонарушений. Снижение показателей в выявлении нарушений скоростного режима обусловлено исключением с 10 июля 2016 года использования скоростемеров, работающих в ручном режиме. В настоящее время профилактика нарушений скоростного режима ведется в автоматическом режиме. За нарушение правил обгона транспортных средств в местах, где это запрещено ПДД РФ, ответственность за которое предусмотрена ч.4 ст. 12.5 КоАП РФ, составлено 44 административных материала (АППГ - 53).

Выявлено 92 нарушения ПДД пешеходами (АППГ - 67), что на 25 фактов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Удельный вес количе-

ства выявленных административных правонарушений данной категории от общего числа составил 2,6%.

279 административных материалов направлены для дальнейшего рассмотрения в суды, получено 234 ответа.

За управление ТС лицами, находящимися в состоянии опьянения и отказавшимися от прохождения медицинского освидетельствования, направлено в суд 99 дел, получено 89 постановлений.

По ст.20.25 КоАП РФ - неуплата административного штрафа в установленные законом сроки - составлено 190 административных материалов (АППГ - 271), все они были направлены в суд.

В службу судебных приставов области направлено 718 постановлений о наложении административных штрафов на принудительное взыскание, получено 255 ответов, из них о возбуждении исполнительного производства - 115.

Взыскаемость штрафов составила 77,1%, что выше среднеобластного показателя - 69,6%. Таким образом, из наложенных штрафов в размере 3518 тыс. рублей взыскано 2503 тыс. рублей.

ТЕХНИЧЕСКИЙ НАДЗОР

За год выявлено 101 нарушение ПДД водителями автобусов (АППГ - 86).

В соответствии с утвержденным и согласованным с прокуратурой планом проведено 4 плановых проверки юридических лиц на предмет соблюдения нормативно-правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, выдано 2 предписания на устранение выявленных недостатков. По вине водителей транспортных средств, принадлежащих юридическим лицам, зарегистрировано 3 ДТП.

Во исполнение указания ГУ ОБДД МВД России от 26.11.2010 г. №13/5-646, составлено 4 административных протокола на юридических лиц, на должностных лиц - 37.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

За отчетный период зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий с сопутствующими неудовлетворительными дорожными условиями

(АППГ - 2). Рост данного показателя обусловлен ростом ДТП и более жесткой позицией в отношении дорожных организаций.

В рамках возложенных обязанностей по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением правил, стандартов, технических норм и иных требований нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения проведено обследование улично-дорожной сети муниципального района Большеглушицкий, по результатам которого выдано 83 предписания должностным и юридическим лицам на устранение выявленных недостатков.

Основное количество предписаний на устранение выявленных недостатков выдавалось директорам филиала Большеглушицкое ДЭУ, генеральному директору ООО "ДЭП №291", материально-техническое оснащение которых позволяет устранять выявленные недостатки в установленные сроки. Ответы об устранении недостатков по выданным предписаниям поступали в срок.

РАСКРЫТИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И РОЗЫСК ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Организация работы по розыску похищенного и угнанного транспорта, водителей, скрывшихся с мест ДТП, строится в соответствии с приказом МВД РФ №58-94 г.

В прошлом году сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Большеглушицкому району выявлено 29 преступлений (в 2015 году - 19). Из них возбуждено 30 уголовных дел, передано в другие службы - 3, задержано лиц - 27 (АППГ - 21):

На территории района произошло 4 неправомерных завладения автотранспортными средствами (АППГ - 3). Краж транспортных средств - 2 (АППГ - 1).

Также в отделение ГИБДД поступило 5 обращений от граждан (АППГ - 2). Каждое обращение рассмотрено, ответы заявителям направлены в установленные сроки.

Александр Зайкин, начальник
ОГИБДД ОМВД России
по Большеглушицкому району

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогих, любимых родителей **Сисенгалея Азиевича и Улмекен Сагингалиевну КУРМАШОВЫХ с золотой свадьбой!** Мамуля с папулей полвека вдвоем! Всегда был открыт, хлебосолен ваш дом, вы яркий пример доброты и любви. Храните прекрасные чувства свои! Всегда будет яростный солнечный свет, здоровья вам, сил и любви долгих лет. Мы вам благодарны, мы вами горды. Удачи вам, радости, счастья, весны!

С любовью, ваши дети, с.Александровка - с.Большая Глушица - г.Уральск.

Дорогих, любимых бабушку и дедушку **Сисенгалея Азиевича и Улмекен Сагингалиевну КУРМАШОВЫХ с золотой свадьбой!** Вы бабушка и дедушка, родные, семьей одной живете много лет, для нас - пример, счастливые такие, прекраснейшей пары мы не знаем, нет! Пусть Аллах подарит крепкое здоровье, чтоб была счастливой семья, чтобы жизнь была наполнена любовью и окружали близкие, друзья!

С любовью, ваши внуки, с.Александровка - с.Большая Глушица - г.Уральск.



Семья Панариных.

Самарская государственная сельскохозяйственная академия в рамках профориентационной работы проводит "День открытых дверей" для учащихся средних общеобразовательных школ и выпускников среднеспециальных учебных заведений.

"День открытых дверей" состоится 29 января по адресу: п.Усть-Кинельский, ул.Спортивная, 7 «б» (культурно-спортивный центр). Начало - в 11.00 часов.

В рамках встречи предусмотрены: выступление ректора и ученых академии, презентация факультетов, специальностей и направлений подготовки академии, концертная программа. Кроме того, на базе факультетов пройдут мастер-классы и открытые лекции. В мероприятии примут участие представители министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области.

Дорогую тетю **Елизавету Федоровну ТЮПЮЕВУ с юбилеем!** В светлый праздник - день рождения, да еще и в юбилей, прими ты наше поздравление, бокал шампанского налей. Пусть с пузырьками лопнет горе и испарится в никуда, пусть поздравлений будет море, здоровья - на долгие года.

МЕНЯЕТСЯ

✓Квартира двухкомнатная с удобствами, 1 этаж, индивидуальное отопление, школа и детский сад рядом, на небольшой дом или полдома в с.Б.Глушица. Тел. 8-9272650547.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Чем опасна вегето-сосудистая дистония

О таком сложном диагнозе, как вегето-сосудистая дистония, слышали многие. Сейчас это заболевание даже "в моде". Его диагностируют как у взрослых, так и у малышей. Однако не все четко представляют себе, в чем оно заключается. Одни связывают его с сердечными проблемами, другие с нарушением деятельности всех органов.

Вегето-сосудистая дистония, скорее, не заболевание, а симптом, сопровождающий нарушение функций целого ряда внутренних органов. Возникает она из-за поражения вегетативной нервной системы.

Сегодня признаки этого состояния обнаруживают у трети всего населения планеты, в частности у детей. Причиной могут стать поражения внутренних органов, но медики все чаще винят во всем современный ритм жизни, который негативно воздействует на нервную систему человека.

Существуют и другие факторы риска развития ВСД: наследственность, болезни центральной нервной системы, заболевания желудочно-кишечного тракта; вредные привычки; стрессы, переживания; эмоциональная неустойчивость.

В результате регулярный стресс можно назвать главной причиной развития у современных людей вегето-сосудистой дистонии. Нарушение функций органов и систем становится не чем иным, как проявлением невроза.

Что же такое вегето-сосудистая дистония простыми словами? Дело в том, что во время роста нашего организма, а это особенно активно происходит в период с 8 до 15

лет, многие системы и органы просто не успевают за всем организмом и развиваются чуть медленнее. Как, например, нервная и кровеносная система. Отсюда у подростков появляются головные боли, слабость, холодные нижние и верхние конечности, бледность кожных покровов.

У взрослых вегето-сосудистая дистония часто по своим признакам совпадает с отдельно взятыми серьезными заболеваниями. Не всегда их появление связывают с нарушениями нервной системы. Но в результате именно проблемы с нервами становятся причиной многих дисфункций в организме: нерегулярный сердечный ритм, колебания артериального давления, болевые ощущения в области сердца; постоянное ощущение холода в конечностях; бледная кожа; нарушение мочеиспускания; половая дисфункция; потливость конечностей; нехватка воздуха из-за гипervентиляции легких; периодическое повышение температуры.

Чаще всего нарушение терморегуляции проявляется в подростковый период. В школе дети могут жаловаться на беспричинное увеличение температуры тела, головные боли. Врачи склонны связывать эти симптомы с нервным перенапряжением, которое неизбежно в старших классах, и половым созреванием, когда организм проходит значительную перестройку. Симптомы и лечение должен определять врач!

Если у вас есть дети подросткового возраста и у них проявляются похожие симптомы, не спешите давать им препараты. Постарайтесь лучше понять, что

сейчас переживает подросток. Если вы проявили благоразумие и решили обратиться к врачу (терапевту или неврологу), вам предстоит сдать следующие анализы: анализ крови на гормоны; кардиограмму сердца (ЭКГ); МРТ мозга по решению врача.

Далее специалисты разного профиля должны определить, нет ли в организме каких-либо хронических заболеваний. В лечении вегето-сосудистой дистонии нельзя работать только над устранением симптомов. Нужно обязательно найти первоисточник и начать ее устранение. В тяжелых случаях могут потребоваться более сложные исследования. Когда причина установлена, можно приниматься за лечение.

Если вашему ребенку поставили такой диагноз, конечно же, доктор уже назначил лечение и дал свои рекомендации. Но необходимо соблюдать следующие советы.

Хороший полноценный сон (не менее 8 часов в ночь и желательно часок днем отдохнуть).

Когда ваш ребенок лежит, сделайте все возможное, чтобы ноги были на уровне выше, чем голова. Например, подложите валик или подушку под ноги. Таким образом головной мозг хорошо снабжается кровью и симптомы заболевания проходят сами собой.

Физические нагрузки. Начните с простого, не требующего особой подготовки, например часовые прогулки по парку в более быстром темпе, чем ходьба черепахи. Затем можете добавить занятия йогой, она очень хорошо поднимает тонус организма.

Включите в свой рацион побольше фруктов и овощей.

Массаж, рефлексотерапия, компрессы из парафина чудодейственным способом воздействуют на организм.

Гомеопатия. Вы не поверите, но эти маленькие гранулы творят чудеса. Главное - знать, что ты принимаешь (самолечение недопустимо).

Перемена образа жизни. Что это подразумевает: вы ездили в школу или на работу на автобусе, пересядьте на велосипед или пройдите пешком.

Смените гардероб, покрасьте стены в розовый цвет - улучшайте настроение.

Народная медицина также знает хорошие травы и настои, которые помогают справиться с вегето-сосудистой дистонией. Средства, нормализующие артериальное давление: мелисса - оказывает благотворное влияние на сердечный ритм; зверобой - антидепрессант; хмель - снижает болевые ощущения; валериана - успокаивает; боярышник - понижает давление, приводит в норму сердечный ритм; женьшень, элеутерококк - поднимают давление, тонизируют.

Для лечения вегето-сосудистой дистонии врач может прописать лекарства. Не стоит пугаться. Чаще всего, это успокоительные препараты или препараты, которые улучшают кровообращение.

Но если врач сделал назначение, медикаменты следует принимать от 2 до 6 месяцев в зависимости от препарата и степени развития заболевания. Дозировку определяет только врач, поскольку каждый организм и причина развития заболевания индивидуальны.

По материалам кабинета профилактики

БЛАГОДАРИМ!

Благодарим директора ООО «Стенные просторы» Николая Алексеевича Золотова за финансовую помощь в приобретении футбольной формы для молодежной команды «Steepes». Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в работе, удачи.

Футбольная команда «Steepes», с.Мокша.



ПРОДАЮТСЯ

КВАРТИРЫ, ДОМА, ПОМЕСТЬЕ

- ✓Квартира однокомнатная (с.Александровка). Тел. 8-9370716252.
- ✓Квартира (с.Б.Глушица, пл.Революции, 3). Тел. 8-9879514085.
- ✓Квартира двухкомнатная (с.Б.Глушица, ул.Красноармейская, 84 «а», в новостройке), 37,3 кв.м. Тел. 8-9372042797, Надежда.
- ✓Квартира трехкомнатная со всеми удобствами (с.Александровка), окна пластиковые, железная дверь, в хорошем состоянии. Тел. 8-9379977201, Галина. В будни - с 18 до 22 часов, выходные дни - с 12 до 22 часов.
- ✓Дом (центр с.Б.Глушица, ул.Гагарина, 67), пл. - 86 кв.м, имеются газ, холодная вода, слив, надворные постройки, зем.участок - 7,2 сотки. Тел.: 8-9272076148, 8-9272941939.

АВТО/МОТО/ВЕЛО

- ✓КрАЗ-255 (вездеход), 1985 г.вып., 14 тонн, длина стрелы - 14 м. Цена - 330 тыс.руб. Тел. 8-9276033377.
- ✓ВАЗ-212140 «Нива», ноябрь 2008 г.вып., цвет «вишня», пробег - 86 тыс.км, ГУР, инжектор., сигнализация, резина зима+лето, покрытие «Раптор», в отличном состоянии. Торг. Тел.: 8-9276983939, 8-9276064343.

РАЗНОЕ

- ✓Телята от 3-х недель до 3 месяцев. Тел.: 8-9277377337, 8-9045356834.
- ✓Бычки и телочки, возраст от 2-х недель до 2-х месяцев. Тел. 8-9374558888. Реклама
- ✓Котята шотландские, плюшевые, окрас мраморный, 2 мес. Тел. 8-9277121486.

ТРЕБУЮТСЯ

- ✓ООО «Лидер» приглашает на работу в пельменный цех: оператора; кулинара (лепщицу). Обр. по адресу: с.Б.Глушица, ул.Медиков, 3, тел. 2-25-03. Реклама
- ✓Водитель; продавцы в магазин строительных материалов. Обр.: с.Б.Глушица, ул.Хлебная, 1 «б», тел. 8-9276566336. Реклама
- ✓Автоэлектрик. Работа в с.Августовка. Тел. 8-9376486830. Реклама

ЗАКУПАЕМ

- ✓Мясо (коров, быков, телят и вынужденный забой). Тел.: 8-9991705913, 8-9376459836. Реклама
- ✓Мясо (коров, быков); шкуры. Тел. 8-9371836880. Реклама
- ✓Говядину (коров, быков, телят); хряков; жеребят. Продаются «Нива», 1990 г.вып. Тел.: 8-9277219587, 8-9372084147. Реклама
- ✓Мясо (свинину, говядину); хряков; лом черных и цветных металлов. Демонтаж, самовывоз. Тел. 8-9372008668. Реклама
- ✓Мясо (быков, телят, коров). Дорого. Тел.: 8-9276002299, 8-9272995655. Реклама

УСЛУГИ

- ✓Автокран 25 тонн, наличный и безналичный расчет. Тел. 8-9276033377. ИНН 63650052187. Реклама
- ✓Ремонт холодильников и стиральных машин-автоматов на дому. С гарантией. Тел.: 8-9272003515, 8-9093715040. ИНН 63501828348. Реклама
- ✓Ремонт стиральных машин на дому. Качественно, с гарантией, как для себя. Тел. 8-9270138605. ИНН 635009511100. Реклама
- ✓Натяжные потолки (разнообразие фактур и цветов). АРТ-Печать на натяжных потолках, фотообоях. Пластиковые окна. Остекление балконов и лоджий. Стальные двери. Тел.: 8-9277345084, 8-9277371085. Реклама
- ✓Опиловка, спил деревьев; копка, углубление, чистка колодцев; электрика любой сложности. Тел. 8-9379846969. Реклама
- ✓Сантехнические работы, отопление, работа с МДФ-панелями. Гарантия. Тел.: 8-9376611002, 8-9272051982. Реклама

ООО «Мозаика»
на постоянную работу требуются:
МЕНЕДЖЕР для работы с клиентами (знание ПК, 1С);
ПЕКАРЬ; ВОДИТЕЛЬ.
Обр. по тел.: 8-9276034692,
8-9270159219
или в магазин «Сладкий домик».

СТРОЙЧАСТЬ
лучшая цена
БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ПИЛОМАТЕРИАЛОВ И ПОГОНАЖА!
ДОСКА - ХВОЯ, 5400 руб./м³; ДОСКА ПОЛА ШПУНТ - от 40 руб./пог.м;
ВАГОНКА - ХВОЯ, ЛИПА, ОСИНА - от 24 руб./пог.м; ПОЛОК; ПЛИНТУС;
НАЛИЧНИК; УГОЛ - от 12 руб./пог.м. Погрузка, доставка. Кредит*.
Рассрочка. Обр.: с.Августовка, тел.: 8-927-010-91-30, 8-846-722-33-55.
ИНН 63650052187 Реклама
*Хоум Кредит Банк, лиц. №316 от 15.03.2012 г.
*Банк Ренессанс Кредит, лиц. №3354 от 26.04.2013 г.

**РЕСТАВРАЦИЯ
ВАНН**
жидким акрилом
(не покраска)
Цена - 2500 рублей.
Тел. 8-9376442867.

Магазин «Электроника»
(здание Универмага, ул.Советская, 41)
предлагает:
аксессуары для компьютеров,
спутниковые антенны, электротехника. Ремонт.
Любые двери на заказ.
Тел.: 8-9397173779, 8-9272674440.

УСТАНОВКА межкомнатных, металлических дверей.
АРКИ. ОТКОСЫ оконные, дверные.
ОТДЕЛКА помещений пластиком, МДФ.
Тел. 8-9277378848. Реклама

**НАРАЩИВАНИЕ И КОРРЕКЦИЯ РЕСНИЦ
КОРРЕКЦИЯ И ПОКРАСКА БРОВЕЙ**
Здание «Торгового Дома» (рынок районцентра), 2 этаж.
Запись по тел. 8-9370777665.
Группа ВКонтакте - <https://m.vk.com/dinara17>.
ИНН 637590449524 Реклама

**ПРОДАЮТСЯ
КОРМА**
Доставка по всему району
БЕСПЛАТНАЯ
от 5-ти мешков.
Тел. 8-9378161030.
ИНН 64240126712 Реклама

**СПУТНИКОВЫЕ
АНТЕННЫ**
Обмен и установка
Триколор ТВ, Телекарта.
Доставка, настройка,
гарантия, ремонт.
Тел. 8-9272674440.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
Натяжные потолки**
Гарантия. Низкие цены. Замер бесплатно.
Тел.: 8-9270163231, 8-9178166252, www.olta63.ru
ИНН 6312099902 Реклама

Парикмахерская «ОРХИДЕЯ»
Ждем вас по адресу: с.Б.Глушица,
пл.Революции, 23 «а», «Торговый Дом», 2 этаж
Понедельник-пятница - с 9 до 17 часов,
суббота-воскресенье - с 9 до 15 часов.
Тел.: 8-9276976389 (Оксана), 8-9297009077 (Нина).

**ОТКАЧКА
КАНАЛИЗАЦИИ**
Тел. 8-9376644223.
Реклама

М-н «СТРОЙБАШ»
предлагает:
Сантехника, электрика, лес 1 сорт, окна и двери на заказ, цемент, ЦПС, ДСП, ОСП, ДВП, ГКЛ, керамзит, вагонка, утеплители, крепеж и многое другое.
Обр.: с.Б.Глушица,
ул.Кировская, 19 «а»,
тел.: 8-9270165837, 8-9869512535.

3 февраля (пятница) в РДК с.Большая Глушица от оптовой фирмы "Кассиопея" с 9 до 16 часов пройдет ярмарка-распродажа **"ДЕНЬ САДОВОДА"**
- СЕМЕНА ОВОЩНЫХ И ЦВЕТОЧНЫХ КУЛЬТУР более 3000 наименований (зимостойкие новейшие районированные сорта)
- ЛУКОВИЦЫ И КОРНИ МНОГОЛЕТНИХ ЦВЕТОВ (новейшая коллекция весна 2017 г.). Лилии по 40 руб., амаринтум, анемоны, ацидантера, астильбы, бегонии, бессеера, георгины, гипсофила, гладиолусы, глосинии, гладиолуса, дицентра, инкарвиллия, ирисы, иксия, исмена, каллы, канны, лашеналия, лиатрисы, лютики, мирабилис, монтеция, нерине, тигридия, фрезии, флоксы, хосты, зукомисы и мн.др.
- ЛУК-СЕВОК 7 видов, высокоурожайный, по прошлогодним ценам и мн. др. Количество лука-севка ограничено.
ИНН 590505933793 Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.**
Рассрочка. Тел. 8-9270154424.

АО «Большеглушицкремтехсервис»
на постоянную работу требуются:
ТРАКТОРИСТЫ-МАШИНИСТЫ;
СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ; ЭЛЕКТРОМОНТЕР.
Обр.: с.Б.Глушица, ул.Кировская, 40, тел. 2-16-62.
ИНН 6364000103 Реклама

**ПРОФНАСТИЛ
ЗАБОР • ВОДОСТОК
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**
**САЙДИНГ
ЦОКОЛЬ • ДЕКИНГ**
бельгийское качество
25 цветов!
Замер, консультация, звонок БЕСПЛАТНО!
8 (937) 074-36-36; 8 (800) 550-04-30

Самарский областной учебный комбинат
АВТОШКОЛА
приглашает на обучение по специальности
«Водитель транспортных средств»
категорий «В» и «С».
Обр.: с.Б.Глушица, ул.Чапаевская, 65,
2 этаж, тел. 8-9376569994.
ИНН 6316047951, лицензия №5426 от 07.10.2014 г. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Замер, установка люстры бесплатно.
Гарантия. Низкие цены.
Тел.: 8-9377901744, 8-9639113863.

ПРОФЛИСТ НЕКОНДИЦИЯ И НОВЫЙ
Профтруба. Столбы. ДЕШЕВО. Доставка.
Телефон 8-927-601-88-82. Реклама

Извещение о проведении собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 63:14:0000000:80, расположенный по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, в границах бывшего совхоза "Правда"

В рамках действующего законодательства с населением с.п.Александровка м.р.Большеглушицкий Самарской области в течение месяца с момента выхода объявления в газете будут проведены общественные обсуждения по информированию населения о планируемом строительстве объекта в 2017 г. АО "Самаранефтегаз": "Сбор нефти и газа со скважины №71 Западно-Шпильского месторождения".

Комбикорм и добавки PURINA
для с/х животных и птицы!
Весь январь - СКИДКИ!
Для пенсионеров доставка по субботам - бесплатная!
Заказы принимаем по тел. 8-9277032420.
Адрес склада-магазина: с.Б.Глушица, ул.Дачная, 96 (около шашлычки).

Администрация сельского поселения Александровка муниципального района Большеглушицкий Самарской области извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 63:14:0000000:80, расположенный по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, в границах бывшего совхоза "Правда", о проведении общего собрания.

Выполнение проектных работ поручено ООО "СамараНИПИнефть".
Ближайший к участку работ населенный пункт с.п. Александровка м.р.Большеглушицкий Самарской области.

Группа компаний «NAVIN»
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 200 руб. /кв.м.
Быстро, качественно, безопасно. Замер бесплатно.
с.Б.Глушица, ул.Чапаевская, 3 «а», тел. 8-9608261100.

Дата проведения собрания: 10 марта 2017 г.
Место проведения собрания: здание сельского Дома культуры, Самарская область, Большеглушицкий район, с.Александровка, ул.Центральная, д.2.
Время начала регистрации: 11.00 местного времени.
Время открытия собрания: 11.30 местного времени.

Общественные обсуждения (общественные слушания) с целью информирования общественности ближайших населенных пунктов состоятся:
- 2 марта 2017 года в 11.30 часов в здании администрации с.п.Александровка, ул.Центральная, 2.
Контактный телефон
8 (927) 207-14-76 - директор негосударственной некоммерческой организации НП "Общественный институт экологической экспертизы" Кириллов Александр Сергеевич.

Уважаемые подписчики!
До 25 числа каждого месяца вы можете оформить подписку на газету
«Стенные известия»
Стоимость на 1 месяц - 58 рублей 17 копеек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Согласование строительства объекта АО "Самаранефтегаз": 3928П "Сбор нефти и газа со скважины №52 Солоцкого месторождения" на земельном участке с кадастровым номером 63:14:0000000:80. Определение условий договоров аренды, соглашений об установлении сервитута.

3. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

4. Разное.
К участию в голосовании по вопросам повестки дня собрания допускаются только лица, предоставившие документы, удостоверяющие личность (паспорт, свидетельство о присвоении ИНН), удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, удостоверяющие полномочия доверенного лица.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального района Большеглушицкий Самарской области информирует о возможности предоставления в собственность земельного участка из земель населенных пунктов площадью 2763 кв.м для объектов сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, село Малая Глушица, улица Полевая, д.52.

Образование земельного участка предусмотрено схемой расположения земельного участка, имеющейся на бумажном носителе, ознакомиться с которой можно по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, с.Большая Глушица, ул.Гагарина, д.91, каб.35, в рабочие дни - с 8.00 до 16.00, обед - с 12.00 до 13.00, тел. (8-84673) 2-27-51.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для объектов сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, село Малая Глушица, улица Полевая, д.52, имеют право обратиться в течение тридцати дней с 28.01.2017 г. с письменным заявлением о намерении участвовать в аукционе по продаже вышеназванного земельного участка по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, с.Большая Глушица, ул. Гагарина, д.91, каб.30, тел. (8-84673) 2-31-59.

Окончательный срок приема заявлений - 26.02.2017 года.

**Откачка
канализации**
Тел. 8-9277434634.

ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ
www.zavodtepic.ru
ТЕПЛИЦЫ
ПАРНИК В ПОДАРОК*
ДОСТАВКА ДО ДОМА
8-927-798-71-79
8-937-100-59-00
*Три покупки теплицы «Осиновка», «Калепель» или «Рублевская». Подарок на сайте и по телефону.

Стенные известия

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация муниципального района
Большеглушицкий Самарской области
АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 446180,
Самарская область, село Большая Глушица,
ул.Пугачевская, 2. E-MAIL: stepizv@samtel.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 52417

РУКОВОДИТЕЛЬ	Л.Н.ШАЙКАМАЛОВА	2-16-01
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР	О.М.ЕЛИСТРАТОВА	2-16-02
КОРРЕСПОНДЕНТЫ	Е.В.МАМОНТОВА	2-14-84
	И.А.КАЛИНИЧЕНКО	2-16-46
ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ	В.В.КУЧЕРЕНКО	
ВЕРСТКА ГАЗЕТЫ	И.М.МОРОЗОВА, Г.В.ВАНЕЕВА	
КОРРЕКТОР	Т.Н.КОТЕЛЬНИКОВА	
МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ	М.В.ХУДЯКОВА	2-16-46

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области.
Рег. № ТУ63-00376 серии ПИ от 20 сентября 2011 года.

Информационная продукция, разрешенная для детей, достигших возраста 12 лет.
Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
Редакция оплачивает только заказанные ею материалы. Материалы, помеченные **P**, публикуются на правах рекламы.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
Цена - свободная

Газета отпечатана в Самарском филиале ООО «Типография «КП» (443082, Самарская область, г.Самара, улица Клиническая, 257)

"Стенные известия" выходят по вторникам и субботам. Номер подписан в печать фактически в 15.30 27.01.17 г. По графику - в 15.00
Тираж 3400 Заказ №161